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Abstract: At the European Union level it has been considered that diminishing the administrative 
burden is an important stage în developing the economy and allowing the European businesses to compete more 
effectively and  be more successful în a highly competitive global environment, taking into account the potential 
benefits this could bring for small and medium-sized companies (SMEs). Accordingly, the European company 
law, accounting and auditing have been identified as priorities. In the field of accounting and auditing, SMEs 
would benefit from further simplification of the Directives. The simplification European project coincides with 
the publication of the International Accounting Standards Board “Exposure draft of a proposed IFRS for 
SMEs”. But, the European Commission does not believe that this IFRS would provide sufficient elements to 
simplify the life of European SMEs. Nevertheless, it has identified a number of other measures that could lead to 
tangible simplification for SMEs.  
 

Dreptul societăţilor comerciale şi contabilitatea, ca elemente centrale pentru realizarea pieţei 
comune, au fost printre primele domenii de reglementare armonizate la nivel european.  Acestea au 
fost urmate la scurt timp de domeniul auditului. Ulterior directivele şi regulamentele aferente acestor 
domenii au fost actualizate de mai multe ori pentru a le adapta la noile evoluţii ale mediului de afaceri 
care, odată cu globalizarea economiilor, s-a schimbat foarte mult.  

Este cunoscut faptul că, în domeniul contabilităţii şi al auditului, nivelul de armonizare 
internaţională care a fost atins a contribuit la acceptarea noilor standarde, care permit transparenţa şi 
sporesc credibilitatea situaţiilor financiare anuale, cu alte cuvinte.  

Pentru societăţile comerciale europene cotate la bursă, Regulamentul privind IAS (1606/2002) 
necesită utilizarea IFRS-urilor la întocmirea situaţiilor financiare consolidate. Drept consecinţă, 
directivele în materie de contabilitate au fost modernizate în scopul eliminării neconcordanţelor dintre 
acestea pe de o parte, şi IAS–urile adoptate în 2002, respectiv IFRS - urile emise ulterior, pe de altă 
parte, cu alte cuvinte, pentru a le face compatibile cu IAS/IFRS şi, evident,  pentru a permite o 
îmbunătăţire substanţială a calităţii raportării financiare şi a auditului în UE. În plus, în anul 2006 a 
fost adoptată o nouă directivă privind auditul legal. 

La nivelul Uniunii Europene s-a considerat că pentru stimularea economiei şi pentru a permite 
întreprinderilor europene să fie mai competitive şi să înregistreze mai multe succese într-un cadru 
global de înaltă competitivitate, este importantă reducerea poverii administrative, având în vedere în 
special posibilele avantaje create pentru IMM-uri. 

Modalitatea de realizare a acestei iniţiative complexe a fost evidenţiată de Comisia Europeană 
prin programul de simplificare adoptat la 14 noiembrie 20061. Comisia a evidenţiat principalele 
elemente de evaluare a costurilor administrative generate de directivele europene şi de reducere a 
dificultăţilor administrative şi ulterior, la 24 ianuarie 2007, a adoptat un  program de acţiune privind 
reducerea poverii administrative în Uniunea Europeană2. Drept domenii prioritare identificate în 
cadrul acestei iniţiative au fost: dreptul societăţilor comerciale; contabilitatea şi auditul situaţiilor 
financiare. 

                                                 
1 Comunicare a Comisiei către Consiliu, către Parlamentul European, către Comitetul Economic şi Social European şi către 
Comitetul Regiunilor - „O revizuire strategică a unei mai bune reglementări în Uniunea Europeană”, [COM(2006)689 final]. 
2 Comunicarea Comisiei către Consiliu, către Parlamentul European, către Comitetul Economic şi Social European şi către 
Comitetul Regiunilor - „Program de acţiune privind reducerea poverii administrative în Uniunea Europeană”, [COM(2007)23 
final]. 
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Prin Comunicarea privind simplificarea mediului de afaceri pentru societăţi în domeniul 
dreptului societăţilor comerciale, al contabilităţii şi al auditului [COM(2007) 394 final], Comisia 
Europeană îşi expune primele puncte de vedere pe această temă şi doreşte să declanşeze o discuţie cu 
statele membre, Parlamentul European şi părţile interesate în vederea identificării celor mai potrivite 
măsuri în domeniile menţionate, astfel încât în anul 2008 să poată fi prezentate propuneri legislative 
corespunzătoare. 

În timp ce, în materie de drept, toate societăţile comerciale ar trebui să beneficieze de măsuri 
de simplificare, în ceea ce priveşte domeniul contabilităţii şi al auditului s-a considerat că ar trebui să 
se pună accent pe reducerea costurilor administrative pentru IMM-uri, societăţi pentru care aceste 
costuri sunt deosebit de ridicate, şi, în consecinţă, o simplificare suplimentară a directivelor în materie 
de contabilitate şi audit ar fi utilă pentru acestea3. 

Trebuie să precizăm şi faptul că, încă din anul 20054 au fost identificate o serie de acţiuni care 
urmăresc refacerea acquis-ului comunitar în domeniul contabilităţii, între care şi: îmbunătăţirea 
pragurilor din definiţia IMM-urilor (scutind, astfel, un număr mai mare de întreprinderi de la 
obligaţiile în materie de raportare); simplificarea şi actualizarea regulilor contabile stabilite prin 
directivele a patra şi a şaptea referitoare la IMM-uri; încorporarea normelor de audit internaţionale 
(ISA) în cadrul directivei a 8-a. 

Proiectul european de simplificare pentru IMM-uri coincide cu publicarea de către IASB a 
unui Proiect de expunere al unei propuneri de „IFRS pentru IMM-uri”.  Dar, Comisia Europeană 
consideră că acest IFRS nu va putea oferi suficiente elemente pentru simplificarea cadrului pentru 
IMM-urile europene şi a identificat o serie de alte măsuri care ar putea conduce la o simplificare 
tangibilă pentru IMM-uri. 

Măsurile propuse de Comisia Europeană în acest context privesc: 
1) scutirea „microîntreprinderilor” de la aplicarea directivelor în materie de contabilitate  

Aceasta presupune introducerea unei opţiuni prin care statele membre ar fi autorizate să 
excludă integral microîntreprinderile din directivele în materie de contabilitate şi, totodată, ar putea 
exista o derogare pentru microîntreprinderi de la cerinţele directivelor în ceea ce priveşte auditul legal.  

Prin urmare, o derogare în cadrul directivelor în materie de contabilitate ar lăsa la latitudinea 
statelor membre stabilirea normelor pe care trebuie să le respecte microîntreprinderile. Autorităţile 
naţionale ar putea permite microîntreprinderilor să folosească un sistem contabil mai simplu la nivel 
naţional (după cum există cerinţe naţionale privind contabilitatea în vederea raportării fiscale), ceea ce 
ar putea conduce la o diminuare substanţială a dificultăţilor administrative pentru microîntreprinderi.  

Pentru a permite o simplificare semnificativă pentru cele mai mici societăţi comerciale, este 
necesară introducerea în Directiva a IV-a a categoriei „microîntreprindere”, categorie introdusă deja în 
reglementări de multe state membre. Evident că, această categorie va trebui şi definită în directivă. 

Prin Recomandarea C(2003) 14225 Comisia Europeană defineşte microîntreprinderile drept 
societăţi comerciale care au mai puţin de 10 angajaţi, o cifră de afaceri şi un totalul al activelor care nu 
depăşesc 2 milioane de euro. Consultările cu statele membre au indicat faptul că pragurile din această 
recomandare ar putea fi prea ridicate în ceea ce priveşte contabilitatea şi auditul. Prin urmare, Comisia 
propune spre consultare următoarele praguri ale criteriilor din definiţia microîntreprinderilor care să 
fie introdusă în cea de-a patra directivă: mai puţin de 10 angajaţi, totalul activelor mai mic de 500.000 
EUR şi o cifră de afaceri mai mică de 1.000.000 EUR. 
2) prelungirea perioadei tranzitorii pentru IMM-urile care depăşesc pragurile6  şi  diminuarea 
perioadei de aplicare pentru întreprinderile care încetează a mai depăşi pragurile pentru IMM-uri 

                                                 
3 Secţiune 4 „Simplificarea normelor în domeniul contabilităţii şi al auditului pentru IMM-uri” din Comunicarea Comisiei 
privind simplificarea mediului de afaceri pentru societăţi în domeniul dreptului societăţilor comerciale, al contabilităţii şi al 
auditului, [COM(2007) 394 final]. 
4 Strategia privind simplificarea cadrului de reglementare demarată în 2005, defineşte un program continuu cuprinzând 
măsuri de simplificare ce vor fi adoptate între anii 2005-2008 în vederea îmbunătăţirii calităţii şi eficienţei acquis-ului 
comunitar, Vezi Europene Communication de la Commission „Mettre en oeuvre le Programme communautaire de Lisbonne: 
Une strategie de simplification de l'environnement reglementaire”, [COM(2005)535 final]. 
5 Recomandarea Comisiei privind definirea microîntreprinderilor şi a întreprinderilor mici şi mijlocii [C(2003)1422].  
6 Textul actual al directivei a patra defineşte întreprinderile „mici” (articolul 11) şi „mijlocii” (articolul 27) ca fiind societăţi 
comerciale care nu depăşesc două din următoarele trei criterii (praguri): cifră de afaceri 8.800.000 EUR, totalul activelor 
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La momentul de faţă, conform prevederilor directivei a patra (articolul 12), o întreprindere 
mică, în cazul în care depăşeşte pragurile timp de doi ani consecutivi, trebuie să aplice cerinţele 
contabile şi de audit referitoare la întreprinderile mijlocii. De asemenea, în cazul în care o 
întreprindere mică depăşeşte pragurile şi, dintr-un motiv oarecare (de exemplu, dificultăţi economice, 
majorarea pragurilor prevăzute de lege etc.), se încadrează apoi din nou sub praguri, directiva impune 
societăţii (redevenită mică) să aplice timp de cel puţin doi ani dispoziţiile referitoare la întreprinderile 
mijlocii. 

Comisia consideră că, o extindere a perioadei de la 2 ani la 5 ani pentru societăţile comerciale 
care depăşesc pragurile şi o reducere a perioadei de la doi ani la un an pentru cele care încetează să 
depăşească pragurile, ar conduce la reducerea potenţialului de dificultăţi administrative generate de 
norma actuală privind cei doi ani. 
3) scutirea întreprinderilor mici de la obligaţia publicării situaţiilor financiare 

Comisia sugerează eliminarea cerinţelor de publicare pentru întreprinderile mici (o derogare 
completă de la cerinţele de publicare pentru întreprinderile mici), ceea ce ar reprezenta un avantaj 
considerabil pentru aceste societăţi comerciale, fără a genera un impact negativ major, publicarea 
situaţiilor lor financiare fiind considerată mai puţin importantă, întrucât acestea sunt utilizate de un 
număr limitat de părţi interesate (cum ar fi, instituţiile de credit şi furnizorii), care au posibilitatea de a 
solicita informaţii financiare direct de la societăţile comerciale.  
4) extinderea scutirilor pentru societăţile comerciale mijlocii  fără un anumit utilizator extern 

Pentru acele societăţi comerciale care nu au o gamă variată de utilizatori externi ai situaţiilor 
financiare, Comisia propune adoptarea unei metode de abordare bazată pe risc. Aceasta ar permite 
întreprinderilor mijlocii, în special societăţilor comerciale în a căror structură de membri nu există 
necesităţi speciale din partea unor utilizatori externi, precum şi societăţilor cu răspundere nelimitată, 
să folosească sistemul aplicabil întreprinderilor mici, cu alte cuvinte să beneficieze de derogările 
disponibile în prezent numai pentru întreprinderile mici. 
5) măsuri suplimentare de simplificare pentru toate societăţile comerciale  

Măsurile suplimentare de simplificare pentru toate societăţile comerciale vizează următoarele 
aspecte: consolidarea, contabilitatea impozitelor amânate şi publicarea informaţiilor. 

� Consolidarea 
Simplificarea în acest domeniu vizează: 

- aplicarea extinsă a prevederii Directiva  a IV-a, articolul 57, care permite statelor membre scutirea 
de la depunerea de situaţii financiare auditate pentru anumite filiale ale grupurilor, în anumite 
condiţii, mai ales în cazul în care filialele sunt întreprinderi mici sau mijlocii; Scutirea ar fi 
obligatorie pentru întreprinderile mici şi o ar fi oferiră o opţiune statelor membre de a scuti 
întreprinderile mijlocii aflate în această situaţie de la cerinţa de examinare a auditului legal7, întrucât 
directiva privind auditul legal (articolul 27, litera a) prevede responsabilitatea deplină a auditorului 
grupului pentru raportul de audit în legătură cu conturile consolidate; 

- exceptarea societăţilor-mamă cu filiale care nu prezintă o importanţă semnificativă8 de la întocmirea 
situaţiilor financiare consolidate, şi deci de la aplicarea IFRS-urilor (aceasta presupune mai întâi o 
clarificare a relaţiei dintre Regulamentul nr. 1606/2002 privind IAS şi Directiva a şaptea);  

- eliminarea prezentării de situaţii financiare consolidate pentru acţiunile deţinute cu titlu personal (în 
cazul în care deţinătorul principal al grupului este o persoană fizică).  

 
� Contabilitatea impozitelor amânate 

Simplificarea constă în eliminarea, în cazul IMM-urilor, a cerinţei de prezentare a impozitelor 
amânate pentru situaţiile în care producătorii şi utilizatorii sunt de acord că aceste informaţii sunt 
lipsite de importanţă. Producătorii şi utilizatorii de informaţii financiare au confirmat că, deseori, 
informaţiile privind impozitele amânate (indiferent dacă sunt recunoscute în bilanţ sau sunt prezentate 
în note) nu sunt considerate semnificative pentru luarea deciziilor.  
                                                                                                                                                         
4.400.000 EUR, şi numărul de salariaţi 50, pentru intreprinderile mici; cifră de afaceri 35.000.000 EUR, totalul activelor 
17.500.000 EUR şi numărul de salariaţi 250, pentru intreprinderile mijlocii. 
7 Cerinţă formulată la articolul 27, litera (b) din Directiva 2006/43/CE privind auditul legal al conturilor anuale şi al 
conturilor consolidate. 
8 Articolul 13, aliniatul (1) din Directiva a VII-a. 
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� Publicarea informaţiilor 
Pe lângă derogările semnificative de care beneficiază deja întreprinderile mici, care le permit 

să furnizeze informaţii simplificate, Comisia Europeană vizează eliminarea următoarelor obligaţii de 
publicare: 

- publicarea de informaţii privind elementele înregistrate la postul „Cheltuieli de constituire”9; 
- publicarea cuantumului net al cifrei de afaceri defalcat pe categorii de activităţi şi pe pieţe 

geografice10. 
Pentru a evalua propunerile sale de reducere a poverii administrative Comisia Europeană a 

supus atenţiei statelor membre un chestionar. Sinteza răspunsurilor primite a fost realizată de 
Direcţia Generală Piaţa Internă a Comisiei şi a fost publicată la 19 decembrie 200711.  

Opiniile formulate în legătură cu propunerile de simplificare privitoare la contabilitate şi 
audit, au fost contradictorii; s-a constatat o oarecare opoziţie întreprinderi – profesionişti contabili, 
susţinerea venind în mod deosebit din partea întreprinderilor (şi în unele cazuri de la investitori şi 
autorităţi publice) în timp ce criticile provin în principal de la profesioniştii contabili şi consultanţii în 
afaceri. 

Din analiza răspunsurilor obţinute la propunerile în materie de contabilitate şi audit s-a ajuns 
la următoarele concluzii12: 
1) scutirea „microîntreprinderilor” de la aplicarea  directivelor în materie de contabilitate: 
 - există o susţinere clară pentru introducerea unei opţiuni a statelor membre de a permite 
excluderea microîntreprinderilor din câmpul de aplicare a Directivei a patra, în jur de 80% din 
opiniile exprimate fiind favorabile; 

- au existat opinii potrivit cărora pragurile ar trebui să fie mai ridicate dar şi opinii în 
favoarea pragurilor mai scăzute.  

Opiniile favorabile (venite mai ales din partea autorităţilor publice şi întreprinderilor) 
consideră propunerea ca reducând substanţial cheltuielile administrative ale acestor entităţi, ceea ce 
va încuraja demarajul întreprinderilor graţie suprimării măsurilor care descurajează crearea de 
societăţi pe acţiuni. Cei care au opinii împotrivă (mai ales profesioniştii contabili şi auditorii) 
consideră ca dăunătoare o opţiune lăsată statelor membre, această propunere antrenând suprimarea 
contabilităţii şi prepararea de informaţii contabile generale pentru întreprindere. 
2) prelungirea perioadei tranzitorii pentru IMM-urile care depăşesc pragurile  şi  diminuarea 
perioadei de aplicare pentru întreprinderile care încetează a mai depăşi pragurile pentru IMM-uri : 

- propunerea de extindere de la 2 la 5 ani a perioadei de depăşire a pragurilor a fost criticată, o 
majoritate simplă s-a exprimat împotriva acestei propuneri, fiind considerată, de către mai mult de o 
cincime dintre opiniile impotrivă, acceptabilă ideea creşterii acestei perioade de la 2 la 3 ani;  

- au existat, de asemenea, şi câteva opinii care sugerează ca aceasta să fie o opţiune a statelor 
membre; 
 - răspunsurile provenind de la întreprinderi sunt aproape în unanimitate favorabile. 
3) scutirea întreprinderilor mici de la obligaţia publicării conturilor: 

- o majoritate simplă a opiniilor exprimate sunt în dezacord cu reducerea exigenţelor de 
publicare pentru întreprinderile mici;  

- o susţinere mai importantă provine de la întreprinderi (trei sferturi pledează favorabil) iar 
opozanţii mai de marcă sunt consultanţii (furnizorii de informaţii comerciale) care utilizează datele 
financiare pentru a-şi alimenta baza lor de date. 
4) extinderea scutirilor pentru societăţile comerciale mijlocii  fără un anumit utilizator extern:  

- ideea de a permite întreprinderilor mijlocii cu răspundere nelimitată să folosească sistemul 
aplicabil întreprinderilor mici a fost în parte susţinută; 

                                                 
9 Directiva a IV-a, articolul 34, alineatul (2). 
10 Directiva a IV-a, articolul 43 alineatul (1), punctul 8. 
11 www.focusifrs.com. 
12 Vezi Synthèse des réponses transmises à la CE sur son projet "Simplifications administratives", www.focusifrs.com şi 
European Commission, Internal Market and Services DG, Synthesis of the reactions received to the commission  
communication on a simplified business environment for companies în the areas of company law, accounting and auditing 
[COM(2007)394], December 2007. 
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- au fost contradictorii opiniile în ceea ce priveşte luarea de măsuri identice pentru 
întreprinderile în care administratorii sunt în aceeaşi măsură şi proprietari, opozanţii subliniind 
importanţa informaţiilor pentru alte părţi interesate (creditori, salariaţi etc.) şi importanţa menţinerii 
transparenţei pentru întreprinderile mijlocii. Şi această propunere are susţinerea întreprinderilor 
(patru cincimi din întreprinderi au susţinut această propunere); 
 - referindu-se la entităţile de talie medie cu răspundere nelimitată, aproximativ două treimi 
din opinii sunt favorabile acestei propuneri. Întreprinderile au susţinut aproape în unanimitate 
această propunere. 
5) măsuri suplimentare de simplificare pentru toate societăţile comerciale  

Propunerile de simplificare destinate tuturor întreprinderilor au fost susţinute, majoritatea 
opiniilor fiind favorabile.  

Trebuie precizat că opiniile referitoare la propunerile de simplificare privind consolidarea 
sunt majoritatea în favoarea unei clarificări între Regulamentul nr. 1606/2002 privind IAS şi 
Directiva a şaptea referitoare la această temă. S-au formulat de asemenea cerinţe de clarificare şi a 
altor puncte din Regulament şi mai ales dacă societăţile cotate care nu constituie un grup trebuie să 
aplice IFRS-urile. 

În general, cei care au răspuns sondajului au întâmpinat favorabil iniţiativa Comisiei 
Europene de reducere a cheltuielilor administrative ale societăţilor şi mai ales ale IMM-urilor. Ei 
consideră că mai întâi simplificările trebuie să ia în considerare avantajele armonizării şi că înainte 
de a susţine propunerile individuale de simplificare vor trebui întreprinse studii de impact. 

Pe lângă propunerile de simplificare supuse atenţiei de către Comisia Europeană, cei care au 
formulat răspunsuri au  făcut şi unele comentarii suplimentare privind:  

- încurajarea unicităţii situaţiilor financiare elaborate pentru diferiţi utilizatori (în scop fiscal, în 
scop statistic etc.); 

- încurajarea utilizării opţiunilor de derogare pentru informaţiile de furnizat oferite statelor 
membre, figurând deja în directivele europene;  

- menţinerea opţiunilor disponibile pentru statele membre în scopul adaptării exigenţelor 
contabile regulilor naţionale (mai ales în ceea ce priveşte valoarea pragurilor). 

În legătură cu rezultatele studiului efectuat prezintă importanţă şi situaţia numerică a 
răspunsurilor primite, sub două aspecte, şi anume: 

1) calitatea persoanelor care au formulat şi transmis răspunsuri: comentariile au fost 
transmise de 18 guverne membre şi 110 părţi interesate, acestea din urmă fiind reprezentate după cum 
urmează: 27% - profesionişti contabili;19% - întreprinderi; 18% - autorităţi publice; 9% - investitori 
instituţionali; 27% - alte persoane interesate (fiecare categorie reprezentând sub 5%) ; 

2) ţara de provenienţă a celor care au formulat şi transmis răspunsuri: comentariile provin 
din 23 de ţări, dintre care 22 state membre, precum şi de la  numeroase organisme şi asociaţii 
europene, situaţia lor prezentându-se astfel: Regatul Unit - 25 răspunsuri; Germania - 23 răspunsuri; 
Franţa -15 răspunsuri; Belgia - 9 răspunsuri; Italia - 6 răspunsuri; Finlanda - 5 răspunsuri; Spania - 
5 răspunsuri; Olanda - 5 răspunsuri; alte 15 ţări - 19 răspunsuri; asociaţii şi organisme europene -16 
răspunsuri; 

În cadrul proiectului său de reducere a poverii administrative pentru IMM-uri, în luna martie a 
acestui an, Comisia Europeană a prezentat o listă a elementelor care trebuie să facă obiectul acţiunilor 
rapide pentru 200813 între care figurează şi două propuneri în domeniul contabilităţii, şi anume: 

- eliminarea din textul directivei a 4-a a cerinţelor de publicare în anexa la situaţiile financiare a 
explicaţiilor privind cheltuielile de constituire [articolul 34 alineatul (2)], şi a cifrei de afaceri 
defalcată pe categorii de activităţi şi pe pieţe geografice [articolul 43 alineatul (1) punctul (8))]; 

-  în mod facultativ aceste informaţii vor putea fi oferite; 
- o clarificare a legăturii dintre Regulamentul IAS (1606/2002) şi directiva a şaptea: să se 

precizeze clar că societăţile mamă care nu au filiale importante (articolul 13) nu fac obiectul 

                                                 
13 Vezi Comunicarea Comisiei Europene către Consiliu, Parlamentul European, Comitetul Economic şi Social European şi 
Comitetul regiunilor  “Acţiuni rapide pentru 2008 pentru reducerea costurilor administrative în Uniunea Europeană”, 
[COM(2008) 141 final]. 
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Regulamentului IAS; în virtutea acestei propuneri entităţile mai sus menţionate nu ar avea 
obligaţia de a întocmi situaţii financiare conform IFRS. 

Revizuirea directivelor în materie de contabilitate şi audit figurează în continuare între 
iniţiativele în curs de pregătire la Comisia Europeană, fiind prevăzută în Programul continuu de 
simplificare 2008-2009 actualizat14. Această acţiune va elimina sau va reduce o serie de cerinţe 
administrative care în prezent sunt considerate învechite, excesive sau repetitive. De asemenea, 
aceasta va simplifica cerinţele societăţilor legate de divulgarea informaţiilor şi va permite statelor 
membre să reducă şi mai mult cerinţele de raportare şi de auditare pentru IMM-uri. 

În acelaşi context trebuie precizat şi faptul că, una din acţiunile cuprinse în programul 
Comisiei Europene pentru 200815, care contribuie totodată şi la programul de simplificare, o reprezintă 
„Consolidarea standardelor contabile şi a interpretărilor aprobate în scopul aplicării în UE”, acţiune ce 
vizează elaborarea unei „versiuni consolidate” a regulamentelor publicate privind standardele 
internaţionale de raportare financiară ceea ce va permite consultarea unui singur regulament care va 
conţine toate IFRS-urile aprobate. 

Se consideră că măsurile de simplificare la nivel european pot fi eficiente numai dacă sunt 
aprobate pe deplin de statele membre la nivel naţional şi dacă statele membre folosesc posibilităţile de 
reducere a împovărării societăţilor comerciale din UE, deja existente în prezent în temeiul dreptului 
comunitar. De asemenea, este important să se realizeze, la nivelul fiecărui stat membru, combinarea 
raportării în diverse scopuri (de exemplu, raportarea fiscală, statistică etc.) în vederea reducerii 
dificultăţilor generate de menţinerea unor sisteme diferite de contabilitate şi raportare financiară.  
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